

跨越4000公里 给孩子们送爱心礼物

青岛正阳心理医院联合千里行集团赴日喀则 开展“新年高原行 情暖格桑花”公益行动

本报1月21日讯 一颗爱心,拉近了两座城市之间的距离;一个约定,送去了冬日暖阳,温暖着雪域高原上的“格桑花”……近日,从青岛启程直达日喀则的一场爱心公益活动如约举行,由青岛正阳心理医院联合千里行集团共同发起的“新年高原行 情暖格桑花”公益活动,为日喀则市儿童福利院的孩子们送去了价值近10万元的爱心物品,同时由青岛正阳心理医院心理咨询师张春杰领衔的专家团队持续6天为孩子们提供心理状况调查和咨询服务,为孩子们的未来积蓄阳光的力量。

1月18日,青岛正阳心理医院心理志愿者服务队唐伟、盛建伟、张春杰、王春娇、安伯平一行5人从青岛出发,跨越4000公里顺利飞抵日喀则市,受到了当地的热烈欢迎。此次“新年高原行 情暖格桑花”主题活动,主要分为“关爱心灵”和“新年助跑”两个板块。“关爱心灵”板块由青岛正阳心理医院的专家,为日喀则儿童福利院的孩子们开展心理状况调查与咨询,帮助一些孩子消除焦虑、不安、抑郁等不良情绪,解



青岛千里行集团为孩子们送去礼物。

决一些心理问题。“新年助跑”公益活动则由青岛千里行集团有限公司、青岛晚报掌上青岛、城阳区精神卫生协会、青岛正阳心理医院等多家爱心企业和媒体发起,青岛千里行集团有限公司作为主要捐资单位,共为孩子们送上808双运动鞋。在日喀则市儿童福利院,一个简短的捐赠仪式后,价值近10万元的

运动鞋及儿童衣物发到了日喀则市儿童福利院孩子们的手中。1月19日,张春杰在日喀则市儿童福利院为孩子们开展了一次心理健康讲座,同时让大家填写了心理健康评估问卷,开展了个性化心理咨询。

据了解,此次高原之行的发起其实源自于一次援藏行。去年11月2日,青

岛正阳心理医院援藏医疗队一行7人飞抵西藏那曲市申扎县,开展精神卫生医疗工作,与当地居民结下了深厚的友谊。援藏医疗队也暗暗下定决心,要为雪域高原上的藏胞做更多力所能及的事情。回到青岛后,青岛正阳心理医院了解到,日喀则市近年来全力保障孤残儿童的基本权益,儿童福利院软硬件建设水平不断提升,为孩子们创建了一个充满爱的亲情家园,于是便与日喀则市儿童福利院取得联系,促成了此次的公益活动。爱心礼物为成长助跑、个性化心理咨询为成长加油,此次公益活动帮助日喀则市儿童福利院的孩子们快乐成长,也让青岛与日喀则两地的山海情谊更加深厚。

按照计划,青岛正阳心理医院心理志愿者将于1月23日圆满完成公益活动后启程返青,期间他们将为福利院的孩子们提供全方位的心理咨询服务,让孩子们的心态更加自信、阳光,增强社交能力和团队协作能力,助力孩子们在阳光下健康成长。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波)



王德芹(左)正在舞台上表演。



王德芹活跃在公益演出一线。

亮出“金嗓子”唱出“好声音”

胶州市铺集镇村民王德芹活跃在志愿宣讲、公益演出一线

“英姿飒爽出古郡,花甲长青唱新农村。”今年63岁的胶州市铺集镇黔陬自然村村民王德芹,十年如一日开展文明实践文艺志愿服务,凭着一副金嗓子,活跃在志愿宣讲、公益演出一线,为基层群众营造了多姿多彩的精神家园,极大地提振了广大群众的精神气神。记者了解到,王德芹在上级组织的文艺大赛中多次获奖,深得十里八乡村民们的喜爱,被誉为时代新村里的“农民艺术家”。

>>>沃土长出艺术之花

据了解,王德芹的娘家、婆家都是黔陬村,16岁初中还没有毕业,就到了生产队劳动挣工分。从上个世纪八十年代至今,一直在村里务农。黔陬村历史悠久,可以追溯到秦代,是历史文化的传承之地。王德芹就是这古郡土地上生长的艺术小花,她从小就爱好文艺,哪村有文艺队演出,她都会跑去看。每次看了一晚上的戏后,回家练着练着就学会了。通过多年不断磨练,王德芹学会的曲目越来越多,劳动生活之余,就演给家人及村民们看,唱念做打有板有眼,活灵活现,每每博得村民们的夸赞。

1983年,王德芹与同村青年王志强结婚,当时王志强在村里已当了10年的民办教师,非常支持妻子的爱好。夫妻俩一边劳作,一边编排文艺节目,相

濡以沫,志同道合。王德芹演唱的茂腔《为亲人细熬鸡汤》等曲目韵味悠长。转眼到了2015年,村里组建了一支七八个人的文艺队伍,王德芹就与这些文艺爱好者们一起唱戏演出。茂腔是她的拿手戏,主要学唱一些经典选段,送戏四邻八乡,深受观众喜爱,逐渐小有名气,还曾收到高密茂腔剧团的盛情邀约。

>>>志愿宣讲大显身手

2017年,王德芹加入铺集镇铺上社区邻里艺术团,在团长“中国好人”臧义好、原林春夫妇的带领下,积极参加全市“身边人讲身边事”乡村故事会、广场文艺周周演及各类宣讲、文艺比赛等活动,从此走上胶州市、青岛市的志愿宣讲之路。8年来,她每年参加演出近百场。铺集镇69个村庄的乡村故事会,重阳节到镇中心敬老院慰问,进社区、下企业宣讲活动,歌舞、茂腔小戏、说唱表演……到处都留下了王德芹明亮淳美的歌声和飒爽英姿。宣讲过程中,看到自己家乡黔陬村的新旧变化,她欣喜、赞美,为古郡新村建设点赞。

王德芹虚心好学,充分利用近年来胶州市文化馆举办的“非遗在社区”驻点传习难得的机会,虔诚向前来传习茂腔、胶州八角鼓等非遗项目的张梅香、贤继红、王玉美等老师学习,得到她们



王德芹正在练习戏曲。

的精心指导,专业技能有了长足进步,为她更好地宣讲表演夯实了基础。2018年,她与原林春合作的说唱表演《铺集变化天天见》,形式新颖,语言通俗,立意高、接地气,歌颂铺集镇改革开放以来的巨大变化,一炮而红,荣获胶州市委宣传部宣讲大赛一等奖,成为上级历次汇演的经典保留节目,得到领导及社会各界的一致好评。

>>>不忘初心再启征程

2019年、2021年,王德芹与铺上社区邻里艺术团其他团员合作的说唱表演《十九大精神是明灯》《永远跟党走》,分别荣获胶州市宣讲大赛一等奖、青岛市“百人百堂百部——话百年风华”微党课大赛胶州赛区文艺类一等奖;2022年,她与艺术团搭档高腾合作演出的胶州八角鼓《胶河儿女喜迎二十大》,获胶州市宣讲大赛一等奖,获青岛市文联、青岛市曲艺家协会等部门“喜迎二十大·讴歌新时代”原创曲艺作品大赛二等奖,获胶州市委宣传部、青岛市妇联

等8部门“中国梦·新时代·新征程”百姓宣讲大赛曲艺类三等奖;2022年,她随铺上社区邻里艺术团到高密市李家营社区、诸城市林家村镇跨胶河“走亲演出”,精彩的节目受到当地群众的热烈欢迎,为拉动胶、高、诸三市文旅一体化发展打头阵、做贡献……

王德芹感恩这个时代给了她施展才艺的平台,感恩各级领导和老师们的关心培养,感恩家人们的倾情理解和大力支持,才使她一步步走到今天,取得些许成绩。这些年来,市、镇文化部门及艺术团领导指导她不断进步,丈夫无私付出全力以赴,儿子、儿媳理解支持,都给了她无穷的力量,让她全身心地投入到志愿宣讲事业中,激励她再接再厉,踏上新征程。“家人们支持,领导老师们关心帮助,使我浑身有使不完的劲儿,我一定不辜负他们的期望,多排好节目,奉献给广大观众。”王德芹饱含深情地说。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 马丙政 通讯员 铁弩